
  
 

  

  
  

В Костромской области осуждены медицинские работники,
выдававшие за взятки подложные медицинские документы с
целью незаконного установления группы инвалидности

  

Собранные следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по
Костромской области доказательства признаны судом достаточными для вынесения приговора
врачам-кардиологам бывшего Костромского кардиологического диспансера и бывшему
руководителю филиала главного бюро медико-социальной экспертизы по Костромской
области, а также посреднику – жителю города Костромы. В зависимости от роли и участия
каждого они признаны виновными в совершении преступлений, предусмотренных п. «а» ч. 5
ст. 290 УК РФ (получение взятки группой лиц по предварительному сговору), ч.ч.1, 2, 3 ст.
290 УК РФ (получение взятки), ч. 3 ст. 30, ч. 3 ст. 290 УК РФ (покушение на получение
взятки), ч. 1 ст. 285 УК РФ (злоупотребление должностными полномочиями), ч. 1 ст. 291.1 УК
РФ (посредничество во взяточничестве).

Следствием и судом установлено, что в 2008 году два врача бывшего кардиологического
диспансера и руководитель филиала главного бюро медико-социальной экспертизы по
Костромской области вступили в предварительный сговор на получение взяток от граждан за
подготовку фиктивных медицинских документов для медико-социальной экспертизы и
незаконное установление им группы инвалидности. Врачи предлагали гражданам установление
группы инвалидности за взятку, вели с ними переговоры относительно размера и порядка
передачи денег, затем готовили фиктивные документы о прохождении ими лечения и
обследования в кардиологическом диспансере и вносили в направления на медико-социальную
экспертизу заведомо ложные сведения о нарушениях здоровья со стойкими расстройствами
функций организма, обусловленными сердечно-сосудистыми заболеваниями. После
проведения медико-социальной экспертизы руководителем филиала главного бюро медико-
социальной экспертизы принимались незаконные решения по установлению им фиктивных
групп инвалидности. Преступная деятельность носила систематический характер в период
2008-2013 годов. К передаче денежных средств от взяткодателей в отдельных случаях
привлекался посредник.

Приговором суда им назначено наказание в виде штрафа в размере от 2,5 миллионов рублей
до 4 миллионов 995 тысяч рублей, с лишением права занимать руководящие должности в
медицинских организациях и заниматься деятельностью, связанной с направлением граждан
на медико-социальную экспертизу сроком на 4 года каждому, посреднику – штраф в размере
65 тысяч рублей.
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